

# 內地擴大消費金融公司試點

香港文匯報訊 據央視網報道，國務院總理李克強昨日主持召開國務院常務會議，決定將消費金融公司試點擴大至全國，增強消費對經濟的拉動力；部署促進跨境電子商務健康快速發展，推動開放型經濟發展升級；確定支持農民工等人員返鄉創業政策，增添大眾創業萬眾創新新動能。

## 加快推進財政資金統籌使用

會議認為，改革創新機制，加快推進財政資金統籌

使用，堅決改變資金使用「碎片化」，提高使用效益，是用足用活積極財政政策的關鍵舉措。

會議指出，發展消費金融，重點服務中低收入人群，有利於釋放消費潛力、促進消費升級。會議決定，放開市場准入，將原在16個城市開展的消費金融公司試點擴大至全國。審批權下放到省級部門，鼓勵符合條件的民間資本、國內外銀行業機構和互聯網企業發起設立消費金融公司，成熟一家、批准一家。向消費者提供無抵押、無擔保小額信貸，規

範經營、防範風險，使消費金融公司與商業銀行錯位競爭、互補發展。更好發揮消費對經濟增長的拉動作用。

## 支持民工大學生返鄉創業

會議指出，支持農民工、大學生和退役士兵等返鄉創業，通過大眾創業、萬眾創新使廣袤鄉鎮百業興旺，可以促就業、增收入，打開工業化和農業現代化、城鎮化和新農村建設協同發展新局面。會議確定，一是簡化

創業場所登記手續。二是落實農民工等人員返鄉創業定向減稅和普遍性降費措施。三是在返鄉創業較為集中地區探索發行中小微企業集合債券等，鼓勵銀行加大信貸支持和服務。四是依托現有開發區、農業產業園發展返鄉創業園和孵化基地。鼓勵電子商務交易平台渠道下沉，帶動網絡創業。五是加強創業培訓，將返鄉創業農民工等納入社保、住房、教育、醫療等公共服務體系，運用政府購買服務等機制，幫助返鄉創業人員改善經營、開拓市場。

# 率團抵京或晤習近平李克強

# 昂山訪華料商 1550 億中緬鐵路



緬甸全國民主聯盟主席昂山素姬，昨日率領緬甸最大在野黨全國民主聯盟代表團抵達北京。美聯社

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）緬甸全國民主聯盟主席昂山素姬，昨日率領緬甸最大在野黨全國民主聯盟代表團抵達北京，展開為期5天的中國之行。中國外交部發言人此前透露，昂山素姬此行將和中國黨和國家領導人舉行會談。外電猜測，中共中央總書記、國家主席習近平，國務院總理李克強等或將分別與昂山素姬會面。緬媒引述專家指，昂山素姬在中國的訪問期間可能會涉及目前正在計劃中的造價200億美元（約1,550億港元）的連接緬甸若開邦與中國昆明的鐵路。

據鳳凰衛視報道，昨日下午4時，昂山素姬乘坐的航班抵達北京，身著白色襯衫、綠色長裙的昂山素姬在工作人員的陪同下走出機場，與她同行的還有多位緬甸民盟黨員，但昂山並沒有和在場媒體打招呼，而是匆匆乘車離開了機場。

據新華社報道，全國政協副主席、中聯部部長王家瑞昨日在北京會見了由昂山素姬率領的緬甸民盟代表團，就深化兩黨關係深入交換意見。對於這次昂山素姬訪華，中國外交部發言人洪磊昨日在例行記者會上表示，昂山素姬的訪問是中國共產黨和緬甸黨派之間的交流，希望通過這次訪問共同推動中緬各領域的發展。

昂山素姬當天清晨從仰光國際機場出發，中國駐緬甸大使楊厚蘭赴機場送行，雙方就相關話題進行了交流。昂山素姬表示，相信此訪將對中友好合作關係發揮積極影響。昂山素姬此次將與中國領導人會面，預計將就中緬關係以及中國在緬甸投資等問題，與中方交換意見。隨同訪華的有四位緬甸民盟議員，包括吳朴敏登、吳溫騰、朴澤亞多，以及昂山素姬的高級顧問丁瑪昂。

## 專家：給緬甸經濟帶來好處

《緬甸時報》採訪的一位中美緬三邊關係專家表示，昂山素姬此次訪華會給緬甸經濟發展帶來好處。「昂山素姬在中國訪問期間可能會涉及目前正在計劃中造價200億美元連接緬甸若開邦與中國昆明的鐵路」。該專家同時還表示：「昂山素姬此訪要倍加小心，因為在此過程中的每一步都可能影響到今年年底即將舉行的大選。」

內地媒體昨日引述在外交官網站發表的一篇名為《中國應當歡迎昂山素姬的三個原因》的評論文章指出，昂山素姬訪華將給中國帶來三點好處：一是讓中國的外交政策更加自信和開放；二是能更好地保護中國在緬的國家利益；三是增加中國與西方國家在緬的競爭力。文章稱，中國和昂山素姬之間有很大的共同利益和合作空間。



昂山素姬訪華將對中緬邊境地區的長久和平穩定作用受到外界關注。資料圖片

# 加深了解 有助緩解緬北戰爭

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）緬甸全國民主聯盟主席昂山素姬訪華之行，適逢緬北地區持續緊張以及中國在中緬邊境地區進行軍演之際，訪問將對中緬邊境地區的長久和平穩定作用受到外界關注。專家認為，昂山素姬此訪或將對緬甸北部的戰爭形勢間接有所緩解，但不能徹底解決北部衝突。

## 有助消除緬國內對華誤解

中國現代國際關係研究院國際問題專家宋清潤向本報指出，昂山素姬此次中國之行本身屬於黨際交流，是政黨外交一部分，訪問創造了兩黨高層直接接觸的機會，讓雙邊加強了解與溝通，相

信通過訪問，本來就對華比較友好的昂山素姬，對中國的認識和了解會變得更加客觀、理性，進而在其回到緬甸後會對消除緬甸國內對華的一些誤解，以及對中緬關係發展發揮好的影響。

宋清潤認為，昂山素姬的中國之行或可對緬北局勢間接產生影響。他分析，訪問可以讓昂山素姬和緬甸媒體更加了解中國民族政策，以及中國政府「從不支持緬北少數民族武裝對抗緬甸政府的政策」，消除緬甸部分人士在緬北民族問題上的對華誤解與疑慮，有助於推動中緬邊境地區搞更多跨境經濟合作，用發展消除貧窮和衝突。

儘管中國的少數民族政策等可為緬甸在未來民族制度設計等方面提供借鑒，但宋清潤也指出，

緬北問題屬於緬甸內政，且是長期積累下的問題，情況複雜，相關問題的最終解決主要取決緬甸自身。

《緬甸時報》採訪一位中美緬三邊關係專家表示，在一定程度上，昂山素姬此次訪問將對緬甸北部的戰爭形勢有所緩解，但不能徹底解決北部衝突。

中國社科院亞太與全球戰略研究院亞太社會文化研究室主任、東南亞研究中心副主任許利平研究員認為，中國希望緬甸能在緬北發揮建設性作用，希望緬甸能通過和平談判而非戰爭形式解決問題。



# 中國戰機飛越巴士海峽訓練

香港文匯報訊 據中新社報道，中國海軍航空兵飛機昨日赴巴士海峽以東的西太平洋海空域，與航經該海域的海軍遠海巡邏編隊進行了艦機協同訓練。據海軍新聞發言人梁陽當天在北京介紹，此次遠海艦機協同訓練中，海軍艦艇編隊和航空兵多型飛機編隊進行了多個實戰化科目的訓練，檢驗完善了相關戰法，達到了預期訓練目的。

## 赴西太平洋練艦機協同

梁陽指出，中國海軍艦艇編隊和航空兵在巴士海峽以東的西太平洋海域開展遠海訓練，是年度訓練計劃內的例行性安排，不針對任何特定國家、地區

和目標，符合相關國際法和國際實踐，訓練過程中沒有影響相關海空域的航行和飛越自由。

海軍航空兵部隊是現代化海軍的重要組成部分。隨著海軍使命任務的拓展，海軍航空兵的航跡從近海延伸至遠洋，在亞丁灣護航、地中海聯演、印度洋搜救，以及海上維權、戰備巡邏遠海訓練等重大兵力行動中，都有他們的身影。

艦機協同是航空兵部隊遠海訓練的主要形式。近年來，海軍結合艦艇編隊巡邏遠海訓練和實兵對抗演練等時機，先後組織多型多批多架次，經宮古、巴士海峽赴西太平洋等海域開展訓練。通過長時間、多課目、高強度的實戰化訓練，檢驗完善

了戰法訓法，鍛煉摔打了部隊，為航空兵常態化遠大洋遠行作戰訓練任務積累了有益經驗。

遠海實戰化、常態化訓練的持續深入，使海軍航空兵部隊的應急機動、艦機協同、空中格鬥、低空突防、遠程攻擊、精確打擊等能力顯著提高。目前，海軍航空兵所有戰鬥團都能擔負跨區機動作戰任務，具備全天候作戰能力，標誌著海軍航空兵的整體作戰能力邁上了新台階。

梁陽表示，組織艦艇和航空兵開展遠海協同訓練，是世界各國海軍的普遍做法，也是中國海軍的常態化做法，今後還將繼續開展類似訓練活動。

# 滬迪園兩酒店融入中國元素

香港文匯報訊（記者 倪夢環 上海報道）上海迪士尼樂園開園時間漸近，有關內部細節亦逐步披露。昨日，上海迪士尼官方公佈了上海迪士尼兩大主題酒店細節，結合了迪士尼故事的主題酒店將為遊客提供多樣體驗，同時，酒店還首次融合中國元素，突顯中國本土特色。作為度假區的標誌性酒店，「上海迪士尼樂園酒店」以高雅的「新藝術主義」為設計風格，並處處充滿迪士尼的神奇和想像力。

據悉，該酒店共設420間房，從裝飾、牆面、窗簾到傢俱，到處都呈現着迪士尼的奇思妙想，無論是佇立門口的米奇米妮銅像，還是在酒店內的迪士尼明星，酒店在融合迪士尼元素及故事方面下足功夫。而值得注意的是，上海迪士尼樂園酒店的噴泉中央，還有一件別具中國特色的作品，即「獨特的大型琉璃牡丹雕塑」。園方表示，該朵在上海製作的牡丹雕塑，將會是中國最大的琉璃花卉雕塑之一，同時，作為中國傳統名花代表，牡丹雕塑將與經典迪士尼精靈一起歡迎賓客。

另一座「玩具總動員」酒店則將遊客帶入了玩具世界。該主題酒店共設800間客房，園方表示，「胡迪牛仔苑」和「巴斯光年苑」將會是該酒店最不可錯過的庭院，讓入住者彷彿置身玩具世界。同時，酒店的「陽光食匯」內，只需抬頭就可看見以玩具總動員明星為主題的風箏。而這些風箏的靈感則源於中國著名風箏之鄉「山東濰坊」的傳統風箏製作工藝。

# 深圳將增2億資金撐創客

香港文匯報訊（記者 李薇 深圳報道）深圳市政府昨日舉行發佈會，透露本月18日至22日由深圳市政府舉辦的首屆國際創客周活動正式啟動，主會場設在深圳高新區軟件產業基地，另有前海、市民中心等7個分會場，預計參加人數達10萬人，其中國際創客約500人。

深圳市科技創新委員會主任陸健在2015深圳國際創客周新聞發佈會上表示，深圳創客群體在不斷壯大，創業型的創客和帶有興趣愛好的創客數量已超過1萬。而在創客群體不斷擴大的同時，深圳的創客機構非常活躍，現在已有各種能夠為創客提供硬件和軟件服務的機構約40家。

據了解，在深圳市2015年政府預算（草案）中，計劃新增安排創客專項資金2億元，不過流程還沒有走完。陸健表示，政府在科技研發資金等相關財政資源給予大力傾斜，促進創客的發展，營造深圳「大眾創業、萬眾創新」的氛圍。雖然具體金額尚未完全確定，但「足夠創客使用」，應為億元級別。

# 卡梅倫會見王毅

# 期待習近平訪英



英國首相卡梅倫在倫敦首相府會見了中國外交部長王毅。法新社

香港文匯報訊 據中新社報道，英國首相卡梅倫當地時間9日在倫敦首相府會見了到訪的中國外交部長王毅。

## 英揆：英中關係發展「黃金年」

卡梅倫說，今年是英中關係發展的「黃金年」，英方熱切期待習近平主席10月對英國進行國事訪問。英方各部門已全面啟動，希望與中方密切協作，積極籌備，向世界展示英中合作的積極成果和美好前景。英國堅定致力於發展對華關係，願成為中方最開放的合作夥伴。英方願積極推進雙邊貿易，大力鼓勵兩國企業雙向投資，歡迎中方擴大在高鐵、民用核能、航空、電信等領域對英投資，積極推進歐中投資保護協定談判，支持開展歐中自由貿易區可行性研究。

王毅說，習近平主席今年訪英具有歷史意義，將成為兩國關係發展的里程碑。雙方應共同啟動各項籌備工作，確保訪問圓滿成功，引領兩國關係進入「黃金時代」。中英關係日趨成熟穩定，中方讚賞英方在對華合作上所持積極開放態度，希望英方能走在西方大國前列。雙方可積極探索中英全面戰略夥伴關係新的增長點，重點在國際產能合作、全球金融合作、增長創新以及全球治理和發展等方面開闢新領域，增添新動力，保持並增強兩國關係的戰略性、引領性和全球性。